

打造博物馆之都进行时

新安县博物馆



战国铜鼎



文创产品



汉代人形铜镇



汉代“关”字瓦当



新安汉函谷关遗址专题展厅



丝路门户展示区



史前文明展示区

新安县博物馆位于该县新世纪广场东侧,外观鼎形,占地九亩,建筑面积4000余平方米,分为地上三层、地下一层。内设展厅六个,分别为“文明的新安”历史陈列展厅两个、新安城市总体规划模型展厅一个、魅力新安发展成就展厅一个、新安县廉政警示展厅一个、新安书画展厅一个。

馆内藏品丰富,文物精品琳琅满目,其中唐三彩、瓷器、青铜器最为瞩目。“文明的新安”历史陈列展厅共分为六个部分,史前时期、夏商周时期、秦汉时期、北魏和西晋时期、隋唐时期、宋元明清时期,宛如一幅历史画卷,展示着河洛文明的源远流长。

新安县博物馆于2007年2月对外开放,自开放以来社会效益显著,相继荣获洛阳市“科普教育基地”“爱国主义教育基地”“廉政教育基地”等称号。

本报记者 常世峰 特约通讯员 许金安 文/图



新安县博物馆

绿色出行 从身边做起

我市举办“公交出行宣传周”活动

本报讯(记者 张宁 通讯员 王明广 周霖)每年的9月17日至9月23日是全国“公交出行宣传周”,今年我市有多项主题活动期待您的参与。

今年“公交出行宣传周”主题为“绿色出行,从身边做起”。今日9时至16时,市公交集团在周王城广场(南广场)、王城公园公交站(路南)、洛阳站西广场、西关公交站、东花坛9路公交车起点站、牡丹广场54路公交车车站设置6个宣传服务点。9月18日至27日,市民可关注洛阳公交集团官方微博(@洛阳公交集团),转发、评论与“绿色出行”有关的内容,或晒出自己乘坐公交车出行的图片,即可参与抽奖。

“公交出行宣传周”期间,市公安、交通等部门将组织开展“文明行车,礼让斑马线”“非公交车车辆停靠公交站台治理”等活动,营造绿色、文明、安全的出行氛围。

9月22日“世界无车日”当天,机关及各企事业单位除消防、救护、应急、军警、校车、值班、执法车辆外,其他公务用车全部实施封存。团市委还将组织青年志愿者到各大交通枢纽站、首末站,宣传绿色出行理念。

“证照分离”有序推开 “一网通办”群众期待

上周,国务院常务会议部署在全国有序推开“证照分离”改革。从11月10日起,在全国对第一批上百项涉企行政审批事项推进“照后减证”,对不必要设定审批、市场机制能够有效调节、可由行业自律管理的事项直接取消审批或改为备案。

“证照分离”就是进一步简化营业执照之后的行政审批,可真正降低微观主体获得经营资格的制度性成本,使之早日进入市场。此次会议还决定,再压减工业产品生产许可证三分之一以上并简化审批,为市场主体减负。

“一网通办”是今年“互联网+政务服务”改革的重头戏,也是群众期待已久的一项便民举措。上周,作为全国率先推进“一网通办”的区域,上海“一网通办”移动端正式上线运行。个人纳税明细查询、交通罚款缴纳、婚姻登记预约、医院就诊预约……这些上海市民常用的服务,今后统统可以在一个APP上搞定。上海市大数据中心相关负责人表示,移动端证照卡包里已纳入电子身份证、社保卡、交通卡、读者证、驾驶证、营业执照等9类证照,预计年底前移动端将纳入400项服务事项,并基于大数据分析,为用户提供精准化、智能化、主动化的服务。

上周,交通运输部、公安部联合发布了《关于进一步加强网络预约出租汽车和私人小客车合乘安全管理的紧急通知》,要求各地有关部门立即对本地运营的网约车平台和私人小客车合乘信息服务平台开展联合安全大检查。通知要求,加强网约车和顺风车平台驾驶员背景核查,12月31日前全面清退不符合条件的车辆和驾驶员,并基本实现网约车平台公司、车辆和驾驶员合规化。(郭宇康)

民生·一周回眸

洛阳小将扬名田径赛场



洛阳选手郑佳琪在比赛中 记者 孟山 摄



洛阳选手孔德坤登上领奖台 记者 孟山 摄

本报讯(记者 孟山 通讯员 沈鸿灿)15日,河南省第十三届运动会青少年竞技组田径比赛全面打响。洛阳代表团在首日比赛中先后摘得男子青年组跳远、男子青年组铅球两枚金牌。16日上午,洛阳小将再接再厉,包揽女子甲组三级跳远的前三名。

15日上午,在周口市体育中心体育场,18岁的孔德坤以7.01米的成绩获得男子青年组跳远金牌,为洛阳代表团取得开门红。15日下午,洛阳选手张永煦以15.98米的成绩,取得男子青年组铅球比赛的冠军。在当晚举行的女子甲组铁饼决赛上,洛阳姑娘张晓雅以36.69米的成绩获得银牌。16日上午,郑佳琪、安楠、陈欣婷分别包揽女子甲组三级跳远的冠、亚、季军。在女子青年组铁饼项目中,洛阳选手左方盈获得一枚铜牌。



我市出台意见规范河道采砂

河道流经城市区和县城区段一律不设砂场

本报讯(记者 高峰)日前,我市出台《关于进一步规范河道砂石资源开采的意见》,对河道砂石资源开采进行规范,河道流经城市区和县城区段一律不设砂场,确保防洪安全和涉河工程安全。

意见指出,我市将严格按照上级批复的河道砂石开采规划设立可采区、禁采区,全面统筹河道砂石开采总量;严守生态保护红线,在开发利用过程中注重河道平整与修复,维护河道健康生命;全面落实河长制,建立健全河道采砂管理责任体系,确保河道采砂规范有序。

根据意见规划的开采区域,洛河、伊河、伊洛河、北汝河干流共设可采区25个,开设砂场25个,规划年度开采总量386万立方米。(详见右表)

意见要求,各县(市)政府要借鉴外省、市砂石开发利用的先进经验和做法,引导市、县水利投资公司或其他具有规模化开采能力的国有企业,采取市场化竞争模式,进入砂石开采领域,规范砂石开采秩序,有效遏止零星化开采、无序开采等乱象,提升河道平整和生态修复能力。

意见明确,从事砂石开采的经营主

体应具有与从事砂石生产经营规模相适应的经济能力,配备有规范的开采设备和采砂专业技术人员,并依法依规取得营业执照,五年内没有违法采砂纪录。按照省政府相关规定,河道采砂权出让可以采用招标或拍卖方式进行。各县(市)政府要科学确定河道采砂权招标、拍卖出让方式和程序,以充分发挥市场对资源的配置作用,避免国有资产流失,提高资源有偿使用的科学性和管理的规范化。

从事砂石开采的企业要遵守下列规定:严格按照河道采砂许可证批准的地点、范围、深度、开采总量、作业方式、船只数量和期限开采;严格遵守海事管理规定,持有海事管理机构颁发的船舶及船员有效证书;不得危害堤防、桥梁、输变电线路安全,不得损坏水文、水质测验、通信等设施,不得破坏文物古迹;采砂船只设备及采砂作业不能影响河流水质和周边环境;开采后回填的河床必须保持平顺、无坑、无垸,不得改变河道纵坡和流势,不得影响行洪及航道安全等。

砂石开采区域分布位置

- 洛河**
 - 规划可采区7个
 - 开设砂场7个
 - 规划年度开采总量181万立方米

其中,洛宁段3个可采区,3个砂石场
宜阳段4个可采区,4个砂石场
- 伊河**
 - 规划可采区15个
 - 开设砂场15个
 - 规划年度开采总量174万立方米

其中,栾川段2个可采区,2个砂石场
嵩县段7个可采区,7个砂石场
伊川段4个可采区,4个砂石场
偃师段2个可采区,2个砂石场
- 伊洛河**
 - 伊洛段规划可采区2个
 - 开设砂场2个
 - 规划年度开采总量11万立方米
- 北汝河**
 - 汝阳段规划可采区1个
 - 开设砂场1个
 - 规划年度开采总量20万立方米

(前坪水库含库区以下)

制图 胡昱